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商店街「みち広場」の整備と運営による商店街「みち広場」の整備と運営による
賑わいづくり賑わいづくり
〜デイバザール、ナイトバザール、夢や〜デイバザール、ナイトバザール、夢やたいたい

⼭形県鶴岡市⼭形県鶴岡市

鶴岡市中⼼部に位置する⼭王地区は、現道を拡
幅する計画で都市計画決定されている地域です。
事業が具体化するにあたり、⽀障となる店舗の廃
業や郊外への移転を促すことになり、地域の衰退
につながるのではないかという懸念が⽣じました。
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道路改良事業の際には、商店街だけでなく市⺠
を巻き込んでワークショップを重ね、商店街の活
性化を主眼とした道路改良と、それをどう使って
活性化につなげるのかを議論しました。また、⽇
常的にアピールするアイテムとして、ワークに ながるのではないかという懸念が⽣じました。

そこで、⾞道幅員を狭め、その代わりに歩道を広
くすることにより、全体を「みち広場」として活
⽤し、地域コミュニティの維持、活性化を図るこ
ととしました。
「鶴岡⼭王商店街振興組合」では、20年以上も

継続して、第3⼟曜⽇に「ナイトバザール」を開
催し 商店街のみならず多くのボランテ アや学

講講

に
つ
い
て

に
つ
い
て

常的 ア るアイテ 、 ク
ショップで考案したボラードに季節感のある花を
飾り、イベントごとにのぼり旗を⽴て替えるなど
賑わいを演出しています。この他にも、⼤学、
NPO、学⽣などと深く連携したことにより、イベ
ントの継続性が確保されました。これらの成果と
して、減る⼀⽅だった商店街の店舗数が増加に転
じ 若者の出店希望者も増えています催し、商店街のみならず多くのボランティアや学

⽣たちと会場を盛り上げ、市⺠や観光客で賑わう
商店街づくりを進めてきました。現在では、毎週
⼟曜⽇に「デイバザール」「さんのう夢やたい」
も開催しています。
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評評
じ、若者の出店希望者も増えています。
道路改良や各種イベントに加え、持続可能な商

店街づくりに向け、共同店舗整備事業やまちづく
り協定に基づく各個店のおもてなし空間づくりの
三本柱で、商店街の総合的な改善も進めています。
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融雪設備により、冬でも雪の無い商店街へ
冬期間のイベント開催も可能に

8月に歩行者天国にして行うナイトバザールの様子
皆で踊る「おいやさ踊り」

冬でもやっている「夢やたい」

◆所在地
⼭形県鶴岡市⼭王町地内

◆活動内容
デイバザ ル さんのう夢やたい（毎週⼟曜⽇開催）
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多くの人で賑わうナイトバザール市民も巻き込んでのワークショップ開催

デイバザール、さんのう夢やたい（毎週⼟曜⽇開催）
ナイトバザール（5⽉〜10⽉の第3⼟曜⽇） など

◆活動主体及び連絡先
鶴岡⼭王商店街振興組合（0235-24-8987）

◆対象となる社会資本
市道南町荒町⼤宝寺町線
※管理者：鶴岡市建設部（都市計画課：0235-25-2111）
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（藤沢周平記念館）

山王商店街
みち広場

◎鶴岡市役所

山王日枝神社

鶴岡まちなか
キネマ


